

国家安全部：

个别网民的无心之举为间谍卫星“指了路”

本报讯 据“国家安全部”微信公众号6月30日消息，近年来，境外间谍情报机关通过卫星遥感观测、军机抵近侦察、海洋信息监测等手段，意图从“海、陆、空、天”全维度对我国开展各类间谍活动，太空领域是其实施技术窃密的重灾区。

一些国家的间谍情报机关，可能通过高精度遥感卫星对我国开展实时监控，他们往往利用专业人士的分析数据，甚至“热心”网民提供的坐标信息，持续开展观测窃密。

我国幅员辽阔，仅凭间谍卫星的对地观测能力，要想从太空精准搜集窃取

我国敏感信息，难度不亚于海底捞针。但国家安全机关发现，个别网民的无心之举在无意间为间谍卫星“指了路”，造成泄密隐患，应引起高度警惕。

为境外间谍卫星“定了位”。随着高精度卫星地图应用层出不穷，部分企业为进一步完善数据，打造了“用户共创”机制，鼓励相关爱好者上传标记精确地理信息。个别网民因国家安全意识淡薄，擅自拍摄并在地图应用上传未标识的涉密单位、军事区域等敏感位置信息，导致相关地理坐标数据泄露。

为境外间谍人员“答了疑”。个别网民为获取谈资或炫耀其专业能力，在

卫星图像中涉及军事场景变化时，便主动在军事论坛、网络社交平台上分析卫星图像变化原因、分辨军事设施设备型号和建设情况，甚至回答有关我国军事战略、装备研发等信息的提问，造成相关敏感甚至涉密信息外泄。

为境外间谍情报机关“搭了桥”。从近期破获的多起非法安装间谍探测设备案例看，境外间谍情报机关通过网络勾连的方式，招募我国境内人员“协助”在机场、港口、军事基地周边安装探测装置。相关人员一旦完成设备安装，境外间谍卫星就能实时接收搜集窃取的敏感信息数据，给我国国家安全带来

严重威胁。

国家安全机关提示，敏感区域不拍照。在经过各类军事设施、军事场所等敏感区域时，收起猎奇之心，不随意拍摄、上传涉军涉密照片。

涉密信息不评论。在网络社交平台分享个人生活、与他人交流中，收起炫耀之心，不随意参与解答涉军涉密话题。

可疑设备不安装。在发现可疑人员以免费安装使用、共享数据信息为由要求安装监测设备时，收起贪利之心，并及时通过相关渠道向国家安全机关进行举报。（新京）

海南商业航天发射场已具备执行发射能力

下半年将迎首次火箭发射任务



6月30日在海南商业航天发射场一号发射工位拍摄的喷水试验。

当天，位于海南自贸港重点园区——文昌国际航天城的海南商业航天发射场开展双发射工位合练，为即将到来的首次发射任务做准备。

该发射场是我国首个商业航天发射场，由海南国际商业航天发射有限公司投建，致力于打造国际一流、市场化运营的航天发射场，进一步提升我国商业运载火箭发射能力。

新华社记者 蒲晓旭 摄

本报讯 据新华社消息，记者6月30日从海南商业航天发射场建设现场指挥部获悉，经多方评估，该发射场已具备执行发射能力。

据介绍，海南商业航天发射场是我国首个商业航天发射场，从2022年7月开工建设，到加注供气、变电站、火箭厂房、双发射工位等项目相继建成，用时726天。在建设高峰期，共有50多支队伍2000余人同时

参与施工。

当天，海南商业航天发射场进行了火箭发射模拟合练。记者在现场看到，一号发射工位进行喷水试验时，地面导流锥和发射台瞬间向四周喷射大量水花，展现出良好的降温降噪功能。二号发射工位模拟火箭“起竖”，200多吨的起竖架在两台液压缸的推动下平稳上升，15分钟后成功达到垂直姿态。此外，工作人员还开展

了发射阶段的测发控口令演练。

海南国际商业航天发射有限公司董事长杨天梁表示，海南商业航天发射场今年下半年将迎来首次火箭发射任务，正式实现商业化运营。未来，该发射场还将继续建设多个新的发射工位，并有望承接国内外火箭、卫星等发射业务，加快我国商业航天技术发展步伐。

（陈凯姿）

朝鲜严厉谴责美日韩联合军演

新华社首尔6月30日电 据朝中社报道，针对韩国、美国和日本日前举行代号为“自由之刃”的三方多领域联合军演，朝鲜外务省对外政策室30日发表媒体声明，严厉谴责美日韩一再进行鲁莽军事挑衅。

声明指出，美日韩“自由之刃”联合军演的危险性在于其是三国军事同盟的“组织化、体系化和实物化”的产物。美日韩三方联合军演的“定期化”表明，美国围堵并遏制自主主权国家以确保其军事支配权的称霸世界战略，已逾越红线，给世界安全环境和地缘政治格局带来极其消极的影响。

声明警告，朝鲜将采取进攻性、压倒性应对措施，坚决维护国家主权、安全利益和地区和平。

韩国联合参谋本部27日说，韩国、美国和日本三方当天开始举行首次“自由之刃”联合军演，为期3天。三国在演习中进行了海上反导、反潜作战、防空作战、搜救、海上拦截、网络防御等演练。多种型号的韩美日舰艇及军机参与演习，其中包括美国“西奥多·罗斯福”号核动力航空母舰。

法国国民议会选举第一轮投票开始

据新华社巴黎6月30日电 法国国民议会选举第一轮投票在当地时间6月30日8时开始，来自多个政党的4000多名候选人将角逐577个议席。

本次选举竞争主要在三大阵营间展开：法国极右翼政党国民联盟呼声最高，其次是新成立的左翼联盟“新人民阵线”，再次是执政党联盟“在一起”。

选举采取两轮投票制，第一轮投票中，候选人得票超过半数的直接当选；若无人得票过半，则获得不低于本选区12.5%登记选民支持的候选人进入第二轮投票，得票最高者当选。当选者任期5年。第二轮投票定于7月7日举行。

第3880期

分类广告

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

商铺招租

鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！
15038810970 13733781688

回收名酒

●回收名酒老酒16638674999

园林绿化

●设计施工养护18803759991

老年公寓

●晚晴老年公寓15516017081

搬家服务

●喜庆搬家公司13803750375

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。